
令和元年度 敦賀市議会報告会 アンケート結果 

 

◎ 実施日・会場  １１月１４日（木） きらめきみなと館   

 

◎ 実 施 方 法  受付時にアンケート用紙を配布し、報告会終了時に回収 

 

◎ 回 答 者 数  ３０人 

 

◎ 性 別  男 ２２人 ・ 女 ７人 ・無回答 １人 

 

◎ 年 齢   

 
議会報告会について 

 

【１】議会報告会が開催されることをどのようにして知りましたか？ 

 

○その他 

・Facebook（４件） 

・インスタグラム 

・SNS（２件） 

・議員から 



【２】議会報告会に参加を決めた理由は何ですか？ 

 

○その他 

・報告会がどのようなものか興味があった 

・ムゼウムの運営方針について、指定管理者制度のあり方についてに関心があった 

・最近行く事ができなかったから 

・１００条委員会の調査進捗状況等 

・意見メールがどんなものがあったか興味があった 

・議員定数、リラ・ポート、新ムゼウム問題等、予算のムダ遣い 

・どのような内容か知りたかったから 

・敦賀市活動を聞きたかった。議員さんの顔も見たかった 

 

【３】今回の議会報告会はいかがでしたか？ 

 



【４】 報告会の内容で、良かったものは何ですか？ 

 

【５】報告会の内容で、分かりにくかったもの、改善してほしいものは何ですか？ 

           

○改善してほしい点 

   ・文字が小さく見にくい 

・予算の使われ方をもっとくわしくわかりやすく 

・皆さんたくさん思いがあるものだと感じました。少々長くなってももう少し時間をとっ

てもよいのではと思う 

・パワーポイントがわかりにくい 

・参加者がもう少し多ければよい 

・質問に対して明確な回答をお願いしたい 

・きらめきみなと館は会場として適さない。市民と議会は向かい合う立場ではなく横並び

が望ましい 

・予算、決算の説明資料に、口頭で述べる内容を一部盛り込んでは 

・参加者募集広報のあり方 

・具体的な回答が聞かれない 

・時間が少ないからかもしれないがもう少し詳しく説明がほしかった 

・委員会ごとに分かれているのは仕方ないが市民になじみがない。来年やってみる方法と

してテーマごとにしてはどうか 

・各意見の中での返答がはっきりしていないようだ 

・ある程度の回答ができるよう準備をしていただきたい 

 



【６】今回の議会報告会の開催回数についてどう思いますか？ 

 

〇主な意見 

・年１回なら少ない 

・少なくとも年３回ぐらい。市民と議員との距離が遠すぎるため 

 

【７】議会報告会を開催する際に、参加しやすい日時はいつですか？ 

 

○その他 

・託児利用前提で平日の昼間または土・日曜日の昼間 

・昼の部と夜の部で、２回報告会開催があればもっと幅広く参加できるのでは 

・昼間と夜間の２回実施してほしい 

 

【８】今後、議会報告会の意見交換に設定してほしいテーマはありますか？ 

  ・不登校、引きこもり、独居老人、障がい者にやさしい市とは 

・教育問題 

・教育に支出される予算が極めて少ない日本＝教育後進国といわれる日本にあって敦賀市

が今後、地味ながら教育にどのように取り組むのか。市議会の重要なテーマだと思う。

教育委員会に任せてはおられないから 

・北陸新幹線開業に向けた具体的な施策とスケジュール 



市議会の広報について 

 

【１】年に４回発行される議会だよりを読んだことがありますか？ 

             

 

【２】議会だよりの中で好きな記事、楽しみにしている記事は何ですか？ 

（【１】で読んだことがあると答えた方への質問） 

 

 

〇主な意見 

・気にとまった部分 

・楽しみではなくて知っておく必要があると思うから 

・どれというのはない 

 

【３】 今後、議会だよりに掲載してほしい記事はありますか？ 

・議会だよりより、実際に触れ合う機会を 

・各議員個人の活動内容 

・議会だよりが発行されるのが遅すぎる。発行したときには事情がずいぶん変わってい  

る場合がほとんど。市民は新聞より多くの情報を得ている 

 

 

 

 



【４】 敦賀市議会のホームページを見たことがありますか？        

 

【５】敦賀市議会のホームページの中で、よく見るページはありますか？ 

（【４】で見たことがあると答えた方への質問） 

 

【６】今後、敦賀市議会ホームページに掲載してほしい項目はありますか？ 

   （意見なし） 

 

【７】議会報告会、また市議会や市議会広報に関するご意見など 

・子育てに関する事は、母親等が対象となるのではないか。今回の報告会の１９時からで

は母親等が出席できないと思われるため、日中等出席しやすい時間としてください。 

・この会場（きらめきみなと館小ホール）ではなく、やはり座談会形式で。 

・託児はこれからもぜひ継続してください。たとえ利用がしばらくはなかったとしても「あ

る」ということが大切だと考えます。また、合わせて、子育て世代、介護世代が参加し

やすい時間帯での開催をぜひご検討ください。 

・本日の内容について、報告なら報告だけ、意見交換なら意見交換だけにしたほうがよい

と思う。いずれも大切ですが、もっと深く論議できる場にしたほうがよいと思う。 

・スクリーン資料が見にくい。（特にグラフ内文字）その上、薄暗い室内で紙資料も見えな

い。 

・水素ステーションはハザードマップ上はどうなのか。万が一の対策をお願いします。 

・議会報告会の住みやすさ６位についての意見等は必要なかったと思う。 

・図書館内の飲食スペースについて、必要ないと思います。オルパークの２階にも飲食ス

ペースはあります。どうしてこのような意見が通るのかわかりません。 



・会場の都合上このような形にならざるを得ないと感じましたが、以前のようなグループ

で気遣いなく話し合えるグループ討議の場を設定していただきたい。 

・時間もなく、原子力の現状と展望について聞く事ができず残念でした。 

・市民一人一人がもっと行政に興味を持ち、関わる土壌を作らなくてはいけないと思う。

市議会議員の皆さんありがとうございました。 

・議会の報告は議会だよりでわかりやすく説明していただき、意見交換を主にしたほうが

よいと思う。時間が短すぎる。また、この会場（きらめきみなと館小ホール）は圧迫感

があり、気軽に話ができない。もっと明るく話し合える場所でするべきだと思う。 

・議員定数現状２４名を削減するに賛成の者です。議員皆様の活動は市民に伝わってこな

い。市区長連合会の意見は市民の意見と感じ、ぜひ削減に向け、努力、知恵を出し合い

実施に向けていってほしい。 

・議会改革が進んでいる敦賀市議会、これからもよろしくお願いします。 

・まずもってこういった機会が続いていくこと。 

・参加者が少なくてびっくりした。 

・今日の参加は始めてみたいなものなので（以前数年前１回）今後また参加させていただ

き、勉強をして意見をのべさせていただきたいと思います。一つあげれば、意見はない

ですかと聞いているが質問をしても答えられない箇所がたびたびある。 

・市民に実益行動をしてもらいたい。 

・今後とも議会に関心を持つような活動を。逆に言えばこれだけの議会報告会に関心を持

っていない敦賀市民の考え方が残念である。形式的な報告会になり、もう少し議論を深

められる場になるとよいと思う。 

 

 

 

議会報告会にご参加いただき、アンケートにもご協力いただいた皆様、貴重なご意見をありがとうございま

した。今後の参考にさせていただくと同時に、議会に対する叱咤激励については真摯に受け止め、議会活動へ

の励みにさせていただきます。                      

敦 賀 市 議 会 


